

30种毛绒玩具8成不合格

甲醛含量最高超标近5倍

文/片 本报记者 韩适南
通讯员 张有文
实习生 万汶柳

6月30日,省消协发布30款毛绒玩具产品比较试验结果。经检测,30款毛绒玩具样品中,有八成样品的部分项目测试结果不符合相关国家标准规定,其中一款商品甲醛含量超标近5倍。

▶商场里,多款不合格玩具仍在销售。



30种玩具来自 济青品牌商场超市

甲醛限值20
检测高达96

大多不合格玩具
仍然在售

延伸阅读

问题玩具易诱发多种疾病

本报济南6月30日讯(记者
韩适南) 毛绒玩具一直以来深受广大儿童喜爱,有的儿童甚至吃饭睡觉都将其捧在身上,爱不释手。作为儿童直接接触类产品,其安全卫生质量显得尤为重要。从目前市场情况来看,产品质量参差不齐,一些“问题”玩具引发的儿童肌肤过敏、瘙痒及呼吸道疾病等情况时有发生。

在此前的一次通报中,省质监局发布了部分儿童玩具购检报告。该次购检的样品分别来自

临沂儿童玩具批发市场、大润发超市、青岛佳世客商场、日照北京华联超市和亚马逊中国网站,包括童车、毛绒玩具、积木等多个品种,共15个,产地都是山东。

在对毛绒玩具的检测中,漂亮的玩具丝带也发现了问题,丝带中铅含量超标,较标准限量高出七倍多,孩子啃咬玩具时,金属物质进入体内后造成铅中毒。

而甲醛更是一种化工原料,是一种无色的具有刺激性气味

所选样品基本是消费者熟知的国内外知名品牌以及大众消费主流品牌。购买价格划分三个区间,单件100元以下的占60%,单件100元至200元的占27%,单件200元以上的占13%。

样品类型涉及动物毛绒玩

本次比较试验中有21款样品的39项机械物理性能有问题。少数样品产品使用说明要素不全。有4款样品的产品名称、年龄范围、材质主要成分的名称和含量、维护和保养说明、生产地址等要素标识不明。另有少数样品外观质量存问题。

其中一款商标为“欧德贝

尔”的泰迪熊造型玩具,其甲醛含量96.1mg/kg,超出20mg/kg的限值,超标近5倍。

毛绒玩具燃烧性能测试主要涉及的危险类型是烧伤危

险。本次比较试验对30款样品的燃烧性能、特定元素的迁移、可分解芳香胺染料含量等都进行了测试,测试结果令人满意。

具和卡通动漫人物毛绒玩具、长毛绒玩具和超柔短毛绒玩具、PP棉毛绒玩具和泡沫粒子玩具等多种系列。

样品产地主要分布北京、上海、天津、广州、福建、山东、江苏和辽宁8个省市。

尔”的泰迪熊造型玩具,其甲醛含量96.1mg/kg,超出20mg/kg的限值,超标近5倍。

毛绒玩具燃烧性能测试主要涉及的危险类型是烧伤危

险。本次比较试验对30款样品的燃烧性能、特定元素的迁移、可分解芳香胺染料含量等都进行了测试,测试结果令人满意。

建议说:“这些毛绒玩具最好给大一些的孩子玩儿。小孩子容易咬碎玩具,把填充物当做吃的放入口中。”

另外,在万达广场和银座地下超市,司马光牌小鸭子上的装饰性瓢虫在报告中有易脱落的结论。记者在货架上果然看到有的小鸭子上的瓢虫已经脱落。

律师收费新规施行

本报济南6月30日讯(记者
孟敏) 6月30日,记者从省物价局获悉,我省律师服务收费标准重新公布,本标准适用于计时收费,收费标准为100元~2000元/小时。不足一小时的按一小时计;办理法律服务事项花费在旅途的时间,折半计算。本通知自2014年7月1日起执行,有效期至2016年6月30日。

根据国家和省相关规定,我省律师服务收费标准重新公布。“这次标准执行时间是2年,上次标准执行时间是3年,缩短了1年。”省物价局相关人士介绍说,本通知自2014年7月1日起执行,有效期至2016年6月30日。

代理民事诉讼案件不涉及财产关系的800元~10000元/件;涉及财产关系的是每件基础服务费1000元~2000元。争议财产标的额超过1万元的,按下列比例分段累进计算。代理行政诉讼案件不涉及财产关系的1000元~10000元/件;涉及财产关系的:按照代理涉及财产关系的民事诉讼案件的收费标准执行。代理国家赔偿案件不涉及财产关系的800元~8000元/件;涉及财产关系的:按照代理涉及财产关系的民事诉讼案件的收费标准减半收费,但最低不少于1000元。

智能LED照明 综合节电率超70%

本报济南6月30日讯(见习记者
刘相华) “智能LED替代高压钠灯,综合节电率已经突破70%,加速推进其在城市公共照明等领域的应用刻不容缓。”6月29日,在山东照明学会举办的“绿色节能照明应用技术高峰论坛”上,来自山东浪潮华光光电子股份有限公司的李树强博士侃侃而谈。

在会上,LED智能照明系统得到了来自中国照明学会、省政府部门、企业、科研院所等162名照明行业的代表和专家的一致推崇。“相比高压钠灯,LED灯一次节能率可达50%,安装上智能控制系统,二次节电率可达40%,经过不断改进综合节电率已经突破70%。”李树强博士表示。

他举例说,假设某个城市有10万盏LED路灯,采用智能控制系统1年,那么可节电6688万元,可减煤使用量14278.8吨,可减少碳排放31411.9吨,可降低酸雨排放156.95吨。“LED智能照明在低碳环保、智慧照明方面更具优势,已成为照明领域转型升级的必然趋势。”

的一种物质,现在已经被世界卫生组织定义为致癌物质。

金鼎检测技术有限公司工程师说,“儿童玩具为什么会含有甲醛,在制作儿童玩具的时候,他们添加其他的塑料,或者再回收利用,通过儿童玩具重新打碎再黏合,需要添加一些黏合剂,而这些黏合剂一般是尿醛树脂胶,主要是甲醛和尿素合成,这种胶的黏合性比较强,而且价格比较便宜。”

该工程师说:“如果幼儿用

口去咬玩具的话,对孩子消化系统有一定危害;如果在卧室里面释放,会对儿童的呼吸道产生一定的危害,最典型的就是得哮喘。”

一项实验发现,一个10平方米左右的室内,根据放玩具之前和放玩具之后两个甲醛数值进行测定,放玩具之前甲醛测定含量是0.06毫克每立方米,在放玩具之后室内甲醛含量是0.10毫克每立方米,达到了国家标准的临界值。